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ATA DA 129e SESSAO ORDINARIA DA CONGREGA<jAO DA FACULDADE DE DIREITO DE

RIBEIRAO PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos quatorze dias do m6s de abrilde

dots mil e vinte e tr6s, is quatorze horas e sets minutes, na Sala da Congregagao, em

terceira convocagao, reOne-se a Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto da

Universidade de Sio Paulo -- FDRP/USP, sob a Presid6ncia do Prof. Dr. Nunn Manuel

Morgadinho dos Santos Coelho, Diretor da Unidade, com a presenga do Prof. Dr. Marcio

Henrique Pereira Ponzilacqua, Vice-Diretor, e dos Senhores Membros, Professores

Alessandro Hirata, Alexandre Naoki Nishioka, Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, Eliana

Franco Neme, Flavia Trentini, Gabriel Loretto Lochagin, Guilherme Adolfo dos Santos

Mendes, lara Pereira Ribeiro, Jair Aparecido Cardoso e Umberto Celli Junior, do

Representante Discente de Graduagio, Juan Moreira Giatti, e de P6s-Graduagao, Simone

Tavares de Andrade. Presente, tamb6m, a Assistente T6cnica Acad6mica, Marcia Aparecida

Cruz de Oliveira Bianco, para secretariar a reuni3o. Participaram como convidados a

Assistente T6cnica Financeira, Gisele Cristina dos Santos, o Chefe do Servigo de Graduagao,

Rafael Souza de Marchi, e o Prof. Dr. Lucas Pereira de Melo, da Escola de Enfermagem de

Ribeirio Preto - EERP/USP. Justificaram aus6ncias antecipadamente os Professores Camilo

Zufelato, Cintia Rosa Pereira de Lima, Ignacio Maria Poveda Velasco, Pedro Bohomoletz de

Abreu Dallari, Raul Miguel Freitas de Oliveira Consoletti, e o Servidor Antonio Tadeu

Campos Mesquita. Aus6ncias nio justificadas das Professoras Fabiana Cristina Seven e

Maria Paula Costa Bertran. Havendo n6mero legal, o Sr Diretor declara abertos os trabalhos

da 129g Sess3o Ordiniria da Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto da

Universidade de S3o Paulo. 1. EXPEDIENTE. 1. Discussio e votag5o. 1.1. Ata da 128e Sess3o

Ordiniria da Congregag5o, realizada em 03/03/2023. Colocada em discussio e votac3o. a

Ata da 128e Sessio Ordin6ria da Congregacio. realizada em 03/03/2023. 6 aprovada por

unanimidade dos Dresentes (dez membrQ$). 2. Comunicag6es da Diretoria. O Sr Vice-

Diretor comunica: A) Deliberagao FDRP NQ 001/2023, de 28 de margo de 2023, disp6e

sobre abertura do puzo de submiss3o de projetos de Cursos de Verso e Cursos de Inverno;

B) Portaria Interna FDRP/USP Ne 010/2023, de 30 de margo de 2023, disp6e sobre a eleigao
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para Presidente e Vice-Presidente da Comissio de Inclus3o e Pertencimento da FDRP/USP

Foram abertas inscrig6es no periodo de 03 a 12/04/2023, com chapas compostas por

Professores Titulares e Associados. Nio houve inscrigao. Aberto novo puzo para inscrig6es

de 14 a 24/04/2023, podendo tamb6m candidatarem-se Professores Doutores. A eleigao

aconteceri no dia 05/05/2023, durante a reuni3o da Congregag3o.; C) Portaria Interna

FDRP Ne O11/2023, de 30 de margo de 2023, disp6e sabre a eleigao de um Representante

dos Servidores T6cnicos Administrativos junto a Comiss3o de Inclus3o e Pertencimento da

FDRP/USP. A eleigao aconteceri no dia 02/05/2023; D) Edital de Processo Seletivo para

Bolsas de P6s-Doutorado -- FDRP -- ICMC/USP, na area de Inovagao. Inscrig6es 17/03 a

16/04/2023; E) Resultado Edital de M6rito Docente - CCD 001/2022, a FDRP foi

contemplada com I cargo; F) Conv6nio de pesquisa entre o Instituto de Ci6ncias,

Matemitica e Computagao - ICMC/USP e Faculdade de Direito de Ribeirio Preto -

FDRP/USP da Universidade de Sio Paulo e o Tribunal de Justiga do Estado de S3o Paulo -

TJSP, coordenado pda Profa. Dra. RoseliAparecida Francelin Romero (ICMC/USP) e Profa.

Dra. Maria Paula Bertran (FDRP/USP), visando fomentar as atividades de pesquisa e

desenvolvimento tecno16gico em intelig6ncia artificial aplicada a ci6ncia de dados da area

juridica; G) Manifestagao da FDRP/USP acerca do debate sobre agnes afirmativas para os

concursos de docentes negras e negros na Universidade de Sio Paulo, encaminhado a Pr6-

Reitoria de Inclusio e Pertencimento/USP; Evento Realizado: H) 04/04/2023,

Comemoragao dos 15 anos do inicio das atividades da Faculdade de Direito de Ribeirio

Preto da Universidade de Sio Paulo no Teatro Pedro 11, com a apresentagao da Orquestra

USP Filarm6nica, sob a reg6ncia do Maestro e Prof. Rubens Russomano Ricciardi.

Organiza(lao: Comiss3o Organizadora das Comemorag6es dos 15 anos do Curso de

Graduagao da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto/USP; Pr6ximo Evento: 1) 27 e

28/04/2023, seminirio: "Antigos e novos desafios para a efetivagao do trabalho seguro",

is 19h30, no Anfiteatro da FDRP. Organizagao: Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso. O Sr

Diretor destaca a oportunidade de organizarem cursos de verso e inverno no contexto da

internacionalizagao da Faculdade. O objetivo, com o investimento de at6 vinte e cinco mil
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reals por projeto de curso, 6 organizar curses que tragam professores e professoras de

quaisquer parses que tenham relagao prioritariamente, mas nio exclusivamente, com a

P6s-Graduagao, tenham relag3o com os projetos e grupo de pesquisa da Unidade, sejam

gratuitos, divulgados internacionalmente, para que atraiam alunos de todd Brasil e da

America Latina, e seja realizado em parceria com a AUCANI, que vai colaborar na ampla

divulgagao. Precisam pensar nos contatos internacionais. Os cursos nio precisam ser

ministrados apenas por esse(a) convidado(a) internacional, pode ser articulado entre

pesquisadores e professores brasileiros. Pede ajuda na divulgagao da bolsa de P6s-

Doutorado na area de Direito e Inovagio. E uma bolsa e otto mil reais por m6s, para

contratar por doze ou vinte e quatro meses. A divulgagao esb sendo feita de acordo com

as regras da FAPESP, quem financia. Agradece a Comissio organizadora das comemorag6es

dos quinze anos, que promoveu o evento belissimo na Oltima semana: Prof. Dr. lgn6cio

Maria Poveda Velasco - presidente, Prof. Dr. Alessandro Hirata, Prof. Dr. Camilo Zufetato,

Profa. Dra. Cynthia Spares Carneiro, Profa. Dra. Flavia Trentini, Prof. Dr. Rubens Begak, Prof.

Dr. Sergio Nojiri, Prof. Dr. Umberto CelliJunior, Fernando Ribeiro Rodrigues, Gisele Cristina

dos Santos, Maria Jose de Carvalho Oliveira, Rodrigo Brunelli Pirani, Waldemar Fernandes

Filho, Maria J61ia Oliveira Mendonga e Giovanna Nespoli Martinez. Nesse moments

homenagearam os Ex-Diretores(as), a quem mais uma vez agradecem por tudo. O pr6ximo

events seri realizado na Cimara Municipal. Registra o evento realizado na 61tima segunda-

feira sob a coordenag3o do Prof. Dr. Guilherme Mendes em parceria com a FEA-RP, sobre

a Reforma Tribut6ria, extremamente interessante. 3. Palavra aos Presidentes de

Comiss5o. Comiss3o de Graduag5o. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin comunica: A)

aprovagao do Edital de Transfer6ncia Externa, uma vez concluida a convocagio dos

candidates inscritos e aprovados no processo de transfer6ncia interna; B) andamento dos

processos de Revalida(lao de Diplomas da Unidade, com a edigao da nova norma conjunta

entre Ribeirio Preto e Sio Paulo e a retomada desses andamentos, todos se encontram

hoje distribuidos para anilise dos pareceristas dessa subcomissio da Comiss3o de

Graduagao; C) as matriculas manuais dos alunos ji estio concluidas, a CG estabeleceu um
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puzo para organizar mais esse processo em rela(lao ao que houve no semestre passado.

Nio h6 mais matriculas de alunos fora do puzo a partir desse m6s; D) a prestag3o de contas

da verba da Diretoria destinada a CG foide vinte e cinco milreais no exercicio anterior, e a

CG aprovou mil reals destinados a participagao de alunos de Graduagao em seminirios,

eventos nacionais ou estrangeiros. Infelizmente houve poucos pedidos. Fica a divulgagao

da CG para que os alunos solicitem a CG o apoio financeiro para participagao em eventos,

at6 mil reais por discente 6 possivel. Tamb6m 6 possivel que a CG contribua para a vinda

de professores externos nas disciplinas de Gradua(lao. A Diretoria tem side uma fonte

constante para esses eventos e vinda de convidados, mas 6 importante divulgar que a CG

disponibiliza uma parte desses recursos para essa finalidade. Como terceira finalidade,

aprovada na Resolugao, 6 a realizagao de eventos de Graduagao na FDRP, com contribuig3o

de at6 cinco mil reais. Comiss5o de P6s-Graduagao. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso

comunica: A) dia 16/04, domingo, ocorrer6 o pr6ximo processo seletivo do Mestrado, hi

167 inscritos nos projetos, a prova seri das 14h is 16h. O processo de heteroidentificagao

ocorreri is 8h, na qual os inscritos passarao pda avaliagao. B) sobre o Doutorado, passou

na CAPES a anilise gerd do projeto e ji foi encaminhado para outros setores, aguardam a

aprovagao. O Sr Diretor agradece todas as equipes que colaboraram pra que a P6s-

Graduagao pudesse ter os dados para o Sucupira. Convida a CPG e a Coordenag3o a fazer a

apresentagao publica desses resultados, compartilhar com a Congregagao na pr6xima

reuniao, para ter coma material as informag6es prestadas para terem uma visio de como

foio ano de 2021. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso comenta que n3o informou sobre o

Sucupira por ser uma obrigag3o administrativa, mas foiuma tarefa 6rdua com alterag6es e

grandes detalhes de inovagao. Agradece e reitera que precisou de muitas informag6es. O

retorno informado pelo Sr Diretor 6 importante. Estiveram na reuni3o dos coordenadores

em Sio Paulo e esse retorno seri dado a comunidade sobre a postura de avaliagao dos

curses, porque 6 dificil para um Setor pequeno ficar colhendo, em ama do horario, as

informa(lees, portanto, criar a cultura de saber o que 6 importante e o que nio 6, atualizar

o /atlas e municiar o Setor com essas informag6es. O Sr Diretor agradece a todos que
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ajudaram e participaram desse projeto. Comiss3o de Pesquisa. A Profa. Dra. Flavia Trentinl

informa: A) o editalde Apoio de Eventos Cientificos da Pr6-Reitoria de Pesquisa e Inovagao

esb aberto at6 dia 21/04, 6 uma verba destinada a simp6sio, palestras, seminirios,

debates, workshops e similares. O valor do teto 6 de quinze mil reais e a inscrigio via

sistema Atena; B) desde o ano passado esb mantendo um ritmo do ciclo de workshop. Esse

ano ji houve dais workshops, sendo o primeiro com a Profa. Edineia sabre Base de Dados

e Revisit Sistemitica da Literatura, e o segundo dos alunos que estio sob supervisao do

Prof. Vitor Rodriguez, em Direito Penal, sabre o Uso de Reconhecimento Facialem Espagos

POblicos entre a Seguranga e a Privacidade. Esse workshop foi realizado na segunda-feira,

dia l0/04. Aproveita para convidar que quem tenha alunos sob supervisao em est6gio p6s-

doutoral, possa fazer essa interligagao com a Gradua(lao demonstrando ou suas pesquisas

ou algo ligado a metodologia; C) utilizaram a verba ano passado e esse ano receberam a

verba da metade de agosto, ja tem um edital que foi complementado na primeira reuni3o

deste ano, principalmente com apresentagao de posters. A verba aos alunos inscritos em

IC 6 de at6 tr6s mil reais, porque normalmente sio Congressos que demandam passagens

areas. Ano passado tiveram o uso de doze mil reais, como foi apresentado na reuniio

anterior, e espera que neste ano os alunos inscritos na IC ou sob supervisao de p6s-doc

utilizem as verbas. Comiss5o de Cultura e Extens5o Universitiria. A Profa. Dra. Eliana

Franco Neme comunica: A) a palavra de ordem na CCEx 6 a ideia de curricularizagao da

extensao, a Universidade de Sio Paulo esb se adaptando a uma normativa de 2018 do

Minist6rio da Educagao. Ontem teve a presenga da Pr6-Reitora de Cultura de Extensao,

Profa. Dra. Marti Quadros Leite, que em uma reuniio com os Dirigentes e Presidentes de

Comissio trouxe alguns esclarecimentos que servo enfrentados durante os pr6ximos dias;

B) ha um grupo no Campus, GRACEX, composto por todos os integrantes de Comissio

Cultura e Extensao, que foi chamado a indicar um representante, houve eleigao e uma

professora da Medicina. Indicou, como representante da CCEx, o Prof. Dr. Caio Gracco

Pinheiro Dias, que faria interlocugao com essa representante do GRACEX junta a Pr6-

Reitoria. Comiss5o de Relag6es Internacionais. O Prof. Dr. Alessandro Hirata comunica: A)
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publicarao na pr6xima semana o editaldas vagas de intercambio, para o pr6ximo semestre,

para as universidades conveniadas com a Unidade. Servo 32 vagas das mais diversas

Universidades da America do Sul e Europa. E fundamental que os alunos interessados em

fazer intercimbio se inscrevam para que tenham acesso a uma dessas vagas e

posteriormente pleitear uma bolsa; B) na CRlnt estio trabalhando com a verba da Diretoria

para que possam esse ano, efetivamente, fazer o bom uso dela. Receberam um pedido da

equipe da FDRP que foi para Viena, realizou uma belissima participagao. A CRlnt irianalisar

o pedido deles, mesmo que ainda nio tenha um edital especifico para isso, mas em virtude

do planejamento que des tiveram e dessa participagao; C) o edital para outras atividades

de Relag6es Internacionais para o uso da verba seri publicado em breve tamb6m. O Sr

Diretor informa que fizeram v6rias reunites com a AUCANI com o prop6sito de resolver

algumas quest6es, disco resultou o editalque a CRlnt langou de apoio aos cursos de verso

e inverno. Tamb6m foi comentada a possibilidade de a Unidade oferecer complementag3o

do nOmero de bolsas oferecidas pda AUCANI com recursos pr6prios. lsso 6 algo que este

no horizonte da Unidade, a Reitoria precisa verificar como organizar isso e pensar como 6

que podem gastar esse dinheiro. Talvez dever3o dobrar o nOmero de bolsos oferecidas. A

discussio 6 que possam oferecer com os recursos da Unidade o mesmo valor que a AUCANI

oferece, dobrando o nOmero de vagas. Solicitaram a AUCANI que tamb6m aumentasse o

nOmero de vagas, porque a Unidade tem uma demanda grande. O Prof. Dr. Alessandro

Hirata complementa que as bolsas da AUCANI t6m esse valor fixo de vinte e oito mil reais

para o semestre, valor consider6vel, mas muitos alunos questionam se nio seria possivel

ter mais contemplados mesmo que com o valor menor do que esse ji oferecido pda

AUCANI. Esse assunto este na pauta para estudarem. O Sr Diretor agradece a presenga do

Prof. Dr. Lucas Melo da Escola de Enfermagem de Ribeirio Preto. 4. Palavra aos Senhores

Membros. O Ac. Juan Moreira Giatti aponta que essa semana foi inaugurada a Sala de

Bem-Estar fisica da Unidade, agradece o espago e o cuidado com os alunos. O pr6ximo

passe que se coloca para finalizar o espago sio outras medidas estruturais como uma pia,

que ao longs dos pr6ximos anos conseguirio alcangar. Hoje aconteceria famosa Copa Jair,
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em homenagem ao Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, campeonato de sinuca, truco e stop.

O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso agradece a homenagem feita himuitos anos, porque a

hist6ria comegou na Casa 7. f interessante porque 6 uma forma de interagio entre

professor e aluno, e tamb6m educativa, embora a iniciativa seja do C.A, fez questao de

frisar para a organizag3o que nesse evento n3o tenha nenhuma atividade etilica. f um

evento puramente acad6mico, de interagao e educativo. Fazem quatro eventos por ano,

dois locais no primeiro semestre e dois internacionais no segundo semestre, e nesse ano

teri no dia 27 e 28 de abril o evento de Antigos e Novos Desafios para Efetivagao do

Trabalho Seguro, em homenagem is vitimas de acidente de trabalho no Brasile no mundo,

que 6 tamb6m uma das quest6es da ODS. A parceria seri com o Tribunal Regional do

Trabalho de Campinas, com diversos desembargadores presentes, inclusive a Escola de

Enfermagem sempre prestigia esse events designando um professor para falar sobre a

saOde e a seguranga do trabalho, e desta vez a Profa. Fernanda estari presente fazendo a

palestra. 5. hens para discuss5o: 5.1. Crit6rios de equidade racial nos concursos docentes

da FDRP? O Prof. Dr. Lucas Pereira de Melo agradece o convite, 6 muito importante,

enquanto coletivo de docentes negras e negros, ter esse espago de dialogo. Trouxe uma

exposigao que sintetiza e 6 toda construida com base nos documentos disponibilizados

para Congregagao e que traz a proposta enquanto grupo para criagao de agnes afirmativas

nos concursos de ingresso docente da Universidade. Esse coletivo se constituia partir da

divulgagio da Carta Aberta, publicizada em ll de julho de 2022, de Docentes Negras e

Negros da Universidade de S3o Paulo, assinada por 35 docentes, que se reconhecem negras

e negros, e apoiada por dezenas de pessoas, instituig6es, entidades, movimentos sociais e

coletivos com interesse na temitica. Essa mesma carta foi entregue a Reitoria em uma

reuni3o realizada em novembro de 2022, onde tamb6m foiuma possibilidade de discuss3o

com o Reiter. Um dos pontos em que se baseia a proposta 6 o parecer realizado pda Profa.

Dra. Eunice Aparecida de Jesus Prudente, da Faculdade de Direito da USP que, conforme

explicitado no parecer, "E a Universidade de Sio Paulo no exercicio de sua autonomia

constitucional propondo atrav6s de Resolugao pr6pria, como jio vem fazendo em
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iniciativas importantes, a inclus3o de docentes negras e negros, mediante o

estabelecimento de cotas nos concursos para ingresso e na progress3o interna na doc6ncia.

Obviamente desnecess6ria, como se comprovou, provid6ncias em lei especifica". As

propostas sio: Resolugao Eleitoral, atender a normatizag3o da reserva de vagas em

concursos docentes para pessoas pretas, pardas e indigenas; Meta, que as Unidades da

USP tenham uma meta para inclusio de no minima 37% de docentes pretas/os, pardas/os

e indigenas em seus quadros; Vig6ncia da meta, a meta entraria em vigor imediatamente

para as vagasjidistribuidas pda Reitoria e nio executadas pdas Unidades. A proposta n3o

prev6, homo algumas outras possibilidades, questao de bonificagao na nota do concurso,

mas os candidatos que se reconhegam docentes pretas/os, pardas/os e indigenas, que se

inscrevam, sends classificados em todas as etapas do concurso, na indicag3o da banca,

essas pessoas tivessem a prioridade. Operacionalizagao da meta: Prioridade na Indicagao,

todos os concursos devem ter a clgusula de prioridade de indicagao de PPI at6 o

atendimento minimo de 37% do quadro da Unidade; Autodeclarag3o, os concursos passam

a incluir no seu edital a exig6ncia de autodeclaragao e a informag3o que as/os

candidatas/os PPI ter3o prioridade na indicagao pda banca, sempre que aprovadas/os;

Caso nio haja PPI, a cliusula se mant6m nos pr6ximos editais, at6 que o nOmero de

concursos seja igual a meta nio atingida, neste casa, os Oltimos concursos haven

exclusividade; Heteroidentificagao, antes da realizagao das provas, as/os candidatas/os

PPI's inscritas/os terio sua autodeclaragao confirmada em banca de heteroidentificag3o;

Comissio Julgadora, as bancas avaliativas dever3o ser compostas por, no minimo, duas

pessoas nio brancas. O que mudaria no rito do concurso: Distribuigao de vagas, o setor de

RH faz o controle do cumprimento da reserva pda efetiva contratag3o do/a candidate/a

PPl; Edital, a Unidade lanka o edital contends a cliusula a prioridade de vaga colocando a

prefer6ncia para candidatas/os PPls aprovadas/os na indicagao da banca; Banca

Heteroidentificagao: a indicagao da/o candidata/o PPI depende da confirmagao da sua

autodeclaragao; Desempate, n3o havendo candidata/o PPI aprovadas/os, segue-se a

ordem de classificagao, as candidatas mulheres ter3o prefer6ncia; Provas Escritas, deverio
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ter sua corregio anonimizada, caso haja leitura publica, esta deveri ocorrer ap6s o

langamento das notas pda banca; Edital, se nio houve candidatas/os inscritas/os ou

aprovadas/os, manter nos pr6ximos editais a reserva de vagas para PPls at6 que a meta

seja alcangada. Previs3o de vagas na Unidade: Autonomia, a Unidade tem AUTONOMIA

para definir o n6mero de anos para cumprir a meta; Exemplo, para os pr6ximos XX anos hi

previsao de 12 vagas para docentes, definir meta anual para o perfodo; Meta, ao aplicar a

meta nas 12 vagas previstas, a Unidade deve, neste periodo, admitir 04 docentes PPI, no

minimo. Abertura de concurso: Clausula, ap6s a realizagao de todas as provas e havendo

candidatas/os PPI entre as pessoas classificadas, a banca dever6 indicar prioritariamente

uma pessoa PPl; Teve candidatas/os PPlaprovada/o, a meta gerd caipara 36 docentes PPI

e para os pr6ximos ll concursos permanece a meta parcial de 3 vagas; N3o teve

candidatas/os PPI aprovada/o, o rito do concurso segue como de costume; Cumprimento

da meta parcial, se nos concursos seguintes n3o for contratada/o docente PPI, os 61timos

3 concursos ficam reservados exclusivamente para PPI. Deixa aberto para debate. O Prof.

Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes parabeniza o Prof. Lucas pda iniciativa,

concorda com as provas serem as cegas. Questiona se a proposta 6 que seja uma norma da

Universidade que vincularia todas as unidades. O Prof. Dr. Lucas Pereira de Melo responde

que serra uma resolugao da Reitoria e que abrangeria todas as unidades. O Prof. Dr.

Alessandro Hirata comenta que nos concursos, atualmente, as indicag6es sio automiticas

pdas notas obtidas nas provas. Questiona como ficaria isso, se a indicagao deixaria de ser

automitica. Teria que ter uma alteragao desse entendimento. O Sr Diretor responde que

o Regimento diz simplesmente que seri indicado aquele que tiver o maier n6mero de

indicag6es, entio serra o caso de rever, para participar desse escopo todo. O Prof. Dr. Lucas

Pereira de Melo responde a proposta 6 que seja a prioridade na indicag3o e n3o a partir de

bonificag6es ou outro tipo de instrumentos. O Prof. Dr. Alessandro Hirata comenta que

sua dOvida 6 em relagao se essa disposigao no edital 6 suficiente no corps normativo da

Universidade de S3o Paulo, porque no Regimento nio se fda em notas, mas em indicag6es,

mas nio se fda como chega a essas indicag6es. Ji tiverem castes anteriores em concursos
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que o membro da banca indicou diferentemente da nota mais alta e foi anulado

posteriormente. Seria apenas um cuidado t6cnico nesse sentido. O Sr Diretor responde que

6 uma questao que precisa ser estudada. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior comenta que

concorda com as propostas, mas tem a mesma d6vida mencionada pelo Prof. Alessandro

Hirata, porque se refere a casos que ocorreram em que um concurso foi anulado porque

um dos membros na indicagio n3o fez uma justificativa. A questao da justificativa 6 muito

importante. E necessgrio que haja um embasamento, essa Resolugao da USP. Toda

indicagao precisa ser justificada. O Prof. Dr. Lucas Pereira de Melo questiona se teria que

ser melhor explicitado na Resolugao. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior responde que sim,

porque ainda que parega claro para todos, nem sempre 6, pols, ji ocorreram muitos cason

assim. O Sr Diretor aponta que sabem que os concursos pablicos para servidores t6cnicos

administrativos na USP estio suspensosjudicialmente em raz3o de uma agro na Defensoria

Publica do Estado de S3o Paulo, exatamente porque a USP n3o observa crit6rio de equidade

racial nesses concursos, em razio disso o Co abriu o debate e aprovou a discussio para

implantagio destas politicas e a PRIP encaminha para que as unidades fagam essa discuss3o

e que haja espago para a consideragao das suas peculiaridades. Foi realizado um events no

dia 24 de mar(lo acerca desse assunto, examinaram o Decreto Estadual que regulamenta a

materia, mas ele tem pouco aplicabilidade para concursos docentes, que alias 6 a

dificuldade que se observa na Lei Federalque consegue terimpacto sob concursos que haja

muitas vagas. Concursos que haja uma ou duas vagas o impacto 6 pequeno. No caso do

Decreto, concursos com ments de 30 vagas seu impacto 6 nulo, segundo apuraram. V6

muitas vantagens na proposta, principalmente o fato de poderem distribuir entre

concursos ao lingo de todo o ano a possibilidade de a meta ser alcangada, o que nio

impede a situagao de terem que contratar um docente, terem uma cota e nio ha nenhum

candidato PPI e nio conseguem concursar. A questao da anonimizagao do concurso da

corregao da prova, 6 uma medida que podem implantar independentemente da discussio

toda, isso nio 6 s6 em favor de PPI, mas 6 em favor de mulheres e quaisquer pessoas que

n3o correspondam ao padrao normativo da sociedade, que s3o muitas vezes prejudicadas
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por quest6es que nio agradam a banca, portanto, 6 uma proposta que sugere que seja

implementada independente de qualquer outra questao. O Ac. Juan Moreira Giatti

questiona se o coletivo na construgao desta proposta pensou ou planejou algum periodo

para que essas metas fossem estabelecidas pelo menos para a Unidade tomar como um

ponto de partida e talvez aplicar, pois acredita que o coletivo sabe melhor do que a Unidade

sobre o tempo. O Prof. Dr. Lucas Pereira de Melo responde que a proposta 6 justamente

fazer com que ela seja operacionaliz6vel e sem produzir Brandes alterag6es no proprio

processo como ocorrem essas contratag6es, portanto, optaram por nio sugerir prazos

justamente por compreender a especificidade de cada unidade e o quanto isso poderia ser

distribuido de acordo com cada realidade. Um ponto que estiprevisto na proposta e cabe

a Reitoria de fazer essa Resolugao de colocar avaliag6es peri6dicas dos cumprimentos da

meta, para ver e fazer um acompanhamento de como que isto esb acontecendo em cada

unidade, mas que n3o tivesse um canter impositivo justamente para considerar as

especificidades dos contextos. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso questiona por que 37%

ao inv6s de n6meros redondos como 35% ou 40%. Aponta tamb6m que outro fate a

considerar, a Unidade esb em uma fase da USP que nio consegue repor professor, ent3o

a meta 6 complicada. A Unidade esb tentando repor professores e n3o esb conseguindo.

Sio batalhas que precisar3o ser enfrentadas. O Prof. Dr. Lucas Pereira de Melo responde

que, por conta dessa dificuldade de contratagao de alguns docentes, a proposta tem essa

flexibilidade, que nio 6 de inviabilizar a contratagao ao concurso, mas tends algumas metas

que poderiam ser, a crit6rio de cada unidade, pensadas nesse tempo. A ideia 6 que tenha

bastante flexibilidade para nio interromper processos. Com relagao aos 37%, faz alusio a

porcentagem de pessoas negras na populagao do estado de Sio Paulo, mas ela poderia ser

arredonda para mais ou para menos sem nenhum problema. O Prof. Dr. Jair Aparecido

Cardoso sugere ter essa informagao no encaminhamento, uma justificativa do percentual.

O Sr Diretor agradece o Prof. Dr. Lucas Pereira de Melo pda presenga e esclarecimentos,

com a certeza que continuarem contando com o suporte para a fundamentagao da decisio

que essa Congregagao tomari. O Prof. Dr. Lucas Pereira de Memo agradece em nome do
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coletivo, 6 muito importante. Ficaram muito felizes com a oportunidade de dialogar na

FDRP, pda segunda vez, e reconhecem a importancia de fazer esse diilogo em uma

Faculdade de Direito justamente pda expertise do corpo docente que pode levantar

quest6es e sugest6es muito oportunas. Estio a disposigao para o que for preciso. 5.2.

Ingresso/carreira unificados. Quads os impactos. O Sr Diretor comenta que se trata de um

item de pauta apresentado por proposta da Representagao Discente acerca do qualfizeram

alguns levantamentos e agradece o Sr. Rafael Souza de Marchi pda presenga. O Ac. Juan

Moreira Giatti comenta que essa discussio se aplica a Fuvest, que adota ao sistema de

carreiras. No momento da inscrigao o aluno escolhe uma carreira, podendo ter mais de

uma unidade e mais de um curse. No caso da carreira 160, que 6 a da FDRP, os alunos t6m

tr6s opg6es que sio: Direito Matutino FD-USP, Direito Noturno FD-USP e Direito Integral

FDRP-USP. Devido a preponderancia na media de conhecimento sobre a S3o Francisco,

pecos seus ands de exist6ncia, muitos alunos que conhecem a Fuvest acabam conhecendo

a S3o Francisco primeiro e desconhecem a FDRP, at6 pelos seus 15 anos de hist6ria. Como

aluno, n3o tinha esses dados consolidados, sentia que um grande n6mero de alunos que

passava nas primeiras chamadas da FDRP acabava nio ficando na Unidade, porque des

iriam para Sio Francisco, posteriormente, deixando algumas vagas ociosas. Ainda hoje, a

entrada de alunos na FDRP depende pouco da Unidade, por ainda ser muito afetada por

quest6es da S3o Francisco, gerando instabilidades. Querem depender pouco da Sio

Francisco e ter autonomia. Quase todas as outras unidades do Campus de Ribeir3o Preto

sio aut6nomas. Acha que ji chegou a hora da FDRP se colocar como um curso pr6prio. A

FDRP 6 uma unidade nova que precisa ser melhor divulgada, melhor conhecida pelo

vestibulando brasileiro que mora nos estados do Norte e Nordeste. Se colocando em um

curse separado na Fuvest ajuda nisso. Quase todo o corpo discente concorda e sio

favoriveis a essa separagao. Espera que essa Comissio veja com bons olhos essa proposta.

O Sr Diretor se manifesta dizendo que 6, pessoalmente, contririo a proposta, por achar

que ela 6 negativa para a juventude, pols diminui as possibilidades da juventude de ter

acesso a unidade que ela quer. Estiaberto para discutirem e ser convencido. Essa questao
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precisa ser demonstrada. Objetivamente impactaria na liberdade de poder ter uma

segunda etapa do vestibular diferente da S3o Francisco e permitiria que a nota da Unidade

na OAB n3o ficaria atrelada a nota da Sio Francisco. A FDRP tem o primeiro lugar na OAB e

quando somada a da S3o Francisco essa nota cai. N3o acredita que esse seja um motive

suficiente. A Pr6-Reitoria de Graduagao 6 contriria, acredita que diminui as possibilidades

de acesso. Pede para trazerem dados dos alunos que a Unidade perdeu levantando

quest6es para entender o motivo do cancelamento da matricula, para que vtenham uma

decis3o instruida. O Ac. Juan Moreira Giatti comenta que gostaria que fosse feito um

questionamento a Pr6-Reitoria sobre o porqu6 na cria(lao dos outros cursos coma a Escola

de Educag3o Fisica, que tem o mesmo tempo de exist6ncia que a FDRP, foi optado a

separagao na Fuvest. O Sr Diretor pede encaminhamento da pergunta para entenderem os

argumentos. No entanto, a decisio cabe a Unidade, mas a Pr6-Reitoria orienta

contrariamente. O Sr Rafael Souza de Marchiapresenta os dados da planilha, informando

a relag3o candidato/vaga das inscrig6es na Fuvest como primeira opgao. Percebe-se que a

relag3o candidato/vaga da FDRP esb entre os dois turnos da FD-USP, sendo o primeiro

mats concorrido o curse matutino da FD-USP, em segundo lugar a FDRP coma primeira

opgao e em terceiro lugar o curso noturno da FD-USP. Di para ver que em todos os anos a

FDRP ficou na frente do periodo noturno da FD-USP. S6 tem as vagas destinadas a Fuvest,

porque o SiSU at6 o ano passado era independente e n3o divulgava essa informa(lao. A

partir deste ano 6 provivel que mude, porque a USP incorporou o Enem para a Fuvest. O

Prof. Dr. Umberto CelliJunior aponta que em 2023 houve mais inscritos para o noturno da

FD-USP do que para a FDRP e questiona a raz3o da FDRP estar no memo do caminho. O Sr

Rafael Souza de Marchi responde que 6 proporcional a quantidade de vaga. A relagao de

candidate/vaga 6 o nOmero de inscritos dividido pdas vagas oferecidas e no noturno da

FD-USP oferecem 164 vagas para 1.953 inscritos, enquanto na FDRP s3o 70 vagas para

1.360 inscritos, sendo o n6mero importante em relagao a concorr6ncia seria a quantidade

de candidato/vaga que no casa da FDRP sio 19 por vaga enquanto no periodo noturno da

FD-USP s3o 12 por vaga. A Fuvest classifica por nota, se o aluno escolheu o matutino da FD-
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USP como primeira opg3o e a FDRP como terceira, se coma terceira opg3o ele estiver na

frente de aluno que aqui escolheu como primeira, por conta da sua nota na Fuvest, ele

consegue entrar na frente de quem escolheu como primeira opgio por conta da nota dele.

Em 2023, 17 alunos sairam da Unidade sendo que, desses, 7 alunos foram para FD-USP

enquanto os outros 10 alunos rQstantes nio concluiram a matricula. Essa movimentag3o

acontece dentro das chamadas, n3o impacta nada em vaga, porque esses 17 alunos que

sairam foram substituidos pelos pr6ximos. O Sr Diretor questiona se separar as carreiras

esse movimento nio vai maid ocorrer. O Sr Rafael Souza de Marchi responde que,

separando as carreiras, esse movimento n3o acontecer6 mais. A Profa. Dra. lara Pereira

Ribeiro questiona se isso impacta no fato de entrarem novos alunos at6 o meio do

semestre. O Sr Rafael Souza de Marchi responde que sim, por conta dessa movimentagao,

havendo convocagao na FD-USP aqui tamb6m tem que ter convocag3o, ipso acaba

acontecendo a16m das 3 primeiras chamadas. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro questiona

se isso significa que os alunos quej6 escolheram a FDRP sio prejudicados por nio conseguir

avangar na aula exatamente por estar entrando novos alunos durante o semestre. O Sr

Rafael Souza de Marchi responde que pode ser que na 61tima chamada tenha side

convocado algu6m que tenha escolhido a FDRP coma primeira opgao e ele precisa esperar

at6 algu6m desistir. O Ac. Juan Moreira Giatti aponta que esse dado mostra algo que

comentou, de que em 2018 representava quase 40% dos alunos que sairam. lsso

demonstra que cada vez menos a Unidade tem alunos saintes, porque cada vez mais os

melhores qualificados na Fuvest t6m a FDRP como primeira opgao. Talvez isso demonstre

que nio ter3o problemas na separagao da FD-USP. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos

Santos Mendes comenta que precisa fazer uma an61ise comparativa porque o n6mero de

vagas muda, mas olhando em termos absolutos parece que o problema este cada vez mais

diminuindo, e essa discussio nio 6 a primeira vez que vem para Congregagao. Acredita

que, casa haja a separagao, a Unidade corre um risco maior em relagio as inscrig6es no

vestibular porque o n6mero de vagas da FD-USP 6 quatro vezes major que o da FDRP. Ainda

que o aluno queira FDRP homo prioridade, ele pode tomar a decisio de prestar para onde
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tem mais vaga. Aponta que 6 apenas uma hip6tese, talvez nem se concretize, mas 6 um

elemento de risco em relagao a uma situagao que este muito boa. Se coloca contra em

trazer mais um elements de risco para Unidade sem necessidade. O Sr Rafael Souza de

Marchi continua apresentando os dados de transfer6ncia USP, depois da movimentagao

no vestibular durante as matriculas ordinirias ainda tem a possibilidade do aluno, que

supostamente nio conseguiu se transferir para FD-USP, poder se transferir posteriormente

no periodo de transfer6ncia. Aponta que, em 2023, 14 alunos que estavam na FDRP foram

para FD-USP, isso afeta diretamente na Graduagao porque essas vagas precisam ser

preenchidas, ou por transfer6ncia interna ou externa. O Prof. Dr. Umberto Cello Junior

questiona coma tem se dado o preenchimento dessas vagas. O Ac. Juan Moreira Giatti

comenta que em alguns desses antes os nOmeros s3o menores n3o por uma baixa vontade

dos alunos de se transferirem, mas sim por problemas no edital de transfer6ncia da FD-

USP. A Unidade nio consegue preencher vagas de alunos depots do segundo ano, apenas

conseguem preencher vagas de primeiro ano para ingressantes no segundo. O Sr Diretor

pede para levantar os dados de quantos alunos da FDRP pediram, em casa ano, essa

transfer6ncia. O Sr Rafael Souza de Marchi responde que o preenchimento dessas vagas

pode se dar de tr6s maneiras transfer6ncia interna, externa e matricula de graduados, mas

esses procedimentos n3o impactam no inicio dos alunos, que iniciam juntamente com os

ingressantes normais do semestre. O problema existente at6 o ano passado era o

calend6rio do SiSU que era muito alongado e acabava entrando no meir do semestre da

FDRP. A USP parece que resolveu com o Enem/USP, agora parece que entram todos juntos.

As vagas t6m sido preenchidas principalmente por causa da transfer6ncia externa que 6

muito concorrida. N3o ficam vagas ociosas. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro aponta que

a FDRP precisa trabalhar com a questao da publicidade para aumentar cada vez mais o

alcance, a FADEP tamb6m pode ajudar. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin comenta que

um dos problemas diagnosticados na CG 6 a perda de alunos que teriam a partir desta

unificagao das carreiras, o tema precisa ser estudado. Com o tempo e anilise, tem ficado

cada vez mais em d6vida se o desmembramento das carreiras seria uma resposta adequada
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para esse problema diagnosticado. Tem a impressio que o efeito da separagao das

carreiras 6 muito marginal e de que a FDRP tem algumas respostas que atendem a

necessidade do preenchimento das vagas surgidas. Algumas das dificuldades da entrada

tardia dos estudantes parecem decorrer muito mais do SiSU, que esse ano se tornou uma

questao superada, porque isso foi substituido. Se a transfer6ncias incomoda a Unidade em

algum grau 6 importante salientar que das v3o continuar ocorrendo com ou sem separagao

de carreiras, pris nio tem como impedir o estudante matriculado na FDRP de se inscrever

em editais de transfer6ncia interna de outras unidades da USP. H6 uma tend6ncia de que

6 precise valorizar a mobilidade estudantil e a liberdade de escolha do estudante. Mesmo

que haja unidades j6 com separagao, coma FEARP, hi uma discussio cada vez mais

constante para que repense. O Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishioka acrescenta que a sua

experi6ncia, com os alunos transferidos, 6 6tima, nio s6 durante, mas tamb6m ap6s, a

Faculdade de Direito. O Sr Diretor pede para o Sr Rafael levantar os dados dos alunos que

entraram na FDRP, quantos entraram como primeira e segunda opgao. O Ac. Juan Moreira

Giatti comenta que a Ci6ncias Bio16gicas em Sio Paulo s3o 84 vagas e nota de corte 15, em

Ribeirio Preto sio 28 vagas e nota de corte 11; a Educagao Fisica em Sio Paulo sio 80 vagas

e nota de Corte 7,9, sends que em Ribeirio Preto 42 vagas e nota de corte 6,6. S3o curses

com notas de corte muito inferiores a da FDRP. O que estio vendo cada vez mais 6 Ribeir3o

Preto se colocando cada vez maid como um dos melhores Campus da USP. Ribeir3o 6

conhecida n3o s6 pda exce16ncia na educagao, mas por uma das melhores vidas

acad6micas que o Campus da USP pode proporcionar. USP Ribeir3o tem se tornado famosa

entre os estudantes. Cada vez mais vir para Ribeir3o Preto 6 um atrativo. A S3o Francisco,

principalmente pelo ambiente em que se encontra, tornou-se repulsiva para muitas

pessoas, que nio querem estar mais lg quando podem vir para Ribeirio. Se houver uma

divulgag3o melhor da FDRP, cr6 que isso se resolveria. A Educagao Fisica possui dados

semelhantes ao da FDRP, que podem provar que a separag3o nio vai trazer nenhum

prejuizo. O Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishioka acredita que a separa(lao seri ruim no

sentido de limitar as 70 vagas para um universo bem menor de alunos concorrendo, que
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tende a reduzir. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior sugere procurar saber sobre a experi6ncia

da FEA-RP no seu primeiro ano de separag3o para ter um embasamento melhor e formar

a convicgao. Pda antiguidade, nenhuma outra unidade da USP pode se comparar a Sio

Francisco, pris ela 6 bicenteniria, entio 6 um polo de atragao natural. A Profa. Dra. lara

Pereira Ribeiro aponta que na gestao do Prof. Cello houve uma questao de publicidade

bacana, com caderninhos, e havia uma preocupag3o nesse sentido. Acredita que.6

necessirio e importante voltar com a publicidade da Faculdade. Segundo os alunos, alguns

escrit6rios estio preferindo contratar alunos da FDRP, pois estio trabalhando muito

online, e des n3o est3o tendo problemas em se colocar nos estigios de grandes escrit6rios

de S3o Paulo. Essa era uma grande desvantagem, mas agora os alunos n3o estio tends

esse problema. Os alunos est3o na Faculdade com seus notebooks dos escrit6rios de S3o

Paulo. Poderiam mostrar mais o trabalho da FDRP e o quanto 6 bom estudar em Ribeir3o

Preto do que no meio da cidade de Sio Paulo. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira

Ponzilacqua comenta que, quando olham os nOmeros sem ter uma apreciagao subjetiva,

podem fazer uma distorgao de percepgio. O Ac. Juan Moreira Giatti comenta que a

importancia da separag3o 6 na questao do projeto. A autonomia da Unidade para defender

um projeto, o aluno vai se matricular na Fuvest sabendo que escolhe aquela Faculdade de

Direito com aquele projeto especifico. A Unidade n3o perderi os melhores alunos porque

o SiSU e o Enem USP resolvem. Os melhores alunos v6m pelo Enem, isso 6 at6 uma questao

subjetiva. A FDRP ji tem forma para caminhar sozinha, o SiSU prova isso. Os alunos

escolhem e n3o tem queda no rendimento, mantendo o seu navel de exce16ncia. Coma

questao subjetiva comenta que muitos alunos n3o conseguem a transfer6ncia para S3o

Paulo e muitos sio paulistanos e acabam vindo para Ribeirio Preto, criando-se um

ambiente de antipatia e amargura contra a FDRP. Quase todos os alunos querem a

separagao, porque nio querem o "refugo" da S3o Francisco, querem os que se qualificaram

para a FDRP, que queiram o projeto desde a hora da matricula. O Prof. Dr. Marcio Henrique

Pereira Ponzilacqua comenta que a sua proposta nio 6 de comegar a dizer o que acham

ou pensam, mas que se fagam uma pesquisa substancial em termos de apreciagao
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subjetiva. A Profa. Dra. Flavia Trentini comenta que as pessoas t6m que estarem nos

lugares que est3o felizes e a USP proporciona esse fluxo seja para alunos, docentes ou

funcionirios, precisam aproveitar. Ningu6m se apaixona por uma proposta pedag6gica aos

17 anos, esse senso de pertencimento 6 algo que se constr6i. A publicidade 6 muito bem-

vinda, mas que sejam ments separatistas e mais inclusivos. N3o existe pior ou melhor

aluno. O pior aluno da FDRP 6 sensacional, que n3o se crie a separagao de aluno SiSU, aluno

primeira ou segunda opgao, s3o circunstincia da vida e todos s3o excelentes. O Sr Diretor

encerra o panto de pauta, decidindo retomar a publicidade que o Prof. Celli fazia, a

campanha para levar a FDRP a outras regimes do Brasil. Retomario a discussio com dados.

5.3. Indicagao de representantes da FDRP para comiss6es external. Crit6rios a serem

observados pda Diretoria e equidade na distribuigao de encargos delta natureza. O Sr

Diretor comenta que tem uma demanda muito grande da parte da Reitoria e de outras

unidades que vem mediadas pda Reitoria, de participagao docente em comiss6es, e precisa

compartilhar a dificuldade, como Diretor, de indicar as pessoas. Nio conseguem indicar as

pessoas. Questiona coma fargo em relag3o a isso. A Profa. Dra. Flavia Trentini comenta

que primeiramente a escolha do Diretor. A manifestagao, quando solicitada, 6 a titulo de

gentileza. Deve ser feita uma anilise de regimes e cargos ocupados por essas pessoas a

partir do regime, s3o atividades tanto para RTC quanto RDIDP, para n3o acabar

sobrecarregando aqueles que ji est3o em diversas fung6es, nio s6 na Unidade como em

comit6s fora. lsso 6 um crit6rio a ser avaliado. O RTP estaria fora. f preciso fazer a anilise

e aqueles que n3o tiverem horas s3o convidados a participar gentilmente. O Prof. Dr.

Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua comenta que em relagao a essa adesio dos

professores 6 preciso que, nio somente se autodeclarem como interessados, mas seri

necessirio fazer um levantamento de professores que nio participam de comiss6es. Nem

todas as comiss6es poderao ser indicadas. Para participar, precisam verificar quando tem

uma contribuigao efetiva a oferecer. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro concorda com a

Profa. Flavia e complementa que em relagao a comunicagao da Direg3o via e-mail 6

bastante interessante, para manifestagao de interessados, mas cabe um convite da Diregao
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no sentindo de convidar realmente um professor que acredita que possa ocupar aquela

comissio. Nota que hiprofessores que nio se candidatam porque nio sabem que podem

ter interesse, nio conhece as comiss6es, esse convite 6 muito eficiente. Outros Diretores

faziam esse convite e ocupavam vagas. A16m da carta aberta, uma segunda manifesta(lao

a convite pessoal da Diregao. A Reitoria e a Unidade precisam deixar mais claro o que essas

atividades representam na progressao da carreira do professor. O Sr Diretor comenta que

em relagao a participagao nas comiss6es internas e as dificuldades para compo-las, hi

problemas importantes com falta de participagao nas assembleias, conselhos

departamentais e nas cinco comiss6es temiticas. Foi pedido a Assist6ncia Acad6mica, esb

sendo feita, 6 algo que chama a aten(l3o, e compartilharao essa dificuldade, comiss6es que

n3o conseguem se reunir ou se reOne sistematicamente com poucas pessoas, que se

elegem para comiss6es, e n3o participam degas. Trario um mapa, sem indicar pessoas,

acredita que n3o seja o faso de faze-1o, mas, colocario esses dados a disposigao dos

conselheiros que desejarem verificar tamb6m os problemas que essas comiss6es estio

enfrentando e este prejudicando o funcionamento delas. Em relagao as comiss6es

externas, prop6e distribuir equanimemente entre docentes da Faculdade, de acordo com

uma lista, a atribuigao dessas fung6es, depois de observar atendendo ao regime de

trabalho, responsabilidade administrativa por outras tarefas, presen(la em outras

comiss6es, interesse manifestado espontaneamente por meio do e-mail gerd e interesse

manifestado especificamente no caso de indicarem. Tem feito isso, gasta uma energia

tremenda, acaba por ser constrangedor e n3o realizaram indicagao contra a vontade de

ningu6m, mas v3o precisar comegar a fazer. Prop6e fazer uma lista, atendendo esses

crit6rios, trazem para a Congrega<lao, conversam e passam a aplica-la em algum momento.

O Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishioka prop6e fazer uma selegao daquelas comiss6es que

podem, em tese facultativamente, abrir mao, em relagao a importancia e necessidade

efetiva de membros da Faculdade, naquilo que efetivamente podem contribuir. O Sr

Diretor inclui mais esse elements e comenta que a proposta 6 construir uma planilha e a

partir disso a Diretoria vai indicando as pessoas, ap6s a realizagao desses crit6rios. 5.4.
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Parecer final da Comiss5o Permanente de Avaliag5o (CPA - Presidente Profa. Dra. Maria

Arminda do Nascimento Arruda) e Cimara de Avaliagao Institucional (CAI -- Presidente

Prof. Dr. Jo3o Roberto Spotti Lopes) sobre o Relat6rio de Avaliagao da Faculdade de

Direito de Ribeir5o Preto/USP (2018-2022), aprovado pda Comiss5o Pleniria em margo

de 2023. O Sr Diretor comunica que receberam uma avaliagao extremamente positiva da

Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto, com muitos elogios por parte dessa Comiss3o da

Administrag3o Central. Parabeniza e agradece, porque em todas as dimens6es houve

indicag6es muito veementes da exce16ncia da FDRP, na P6s-Graduagao e seu processo de

amadurecimento, Gradua(lao, Pesquisa, Extensao, contribuigao que dio a outras unidades

e Administra(lao Central. O pr6ximo passo 6 fazer o projeto quinquenal para o periods

2023-2027, tarefa importante, pois indicario para onde vio a Graduagao, P6s e em cada

uma das dimens6es. O Sr Vice-Diretor informa que foi pedido que aprimorassem os

indicadores de avaliagio. Elogiaram bastante, mas pedem o aprimoramento nesse aspecto.

E bom nio deixarem para a Oltima hora e pensarem em it aprimorando para o pr6ximo

quinqu6nio. O Sr Diretor informa que ter3o a visita dos representantes da CAI para

poderem esclarecer essas quest6es, por isso voltario a esse assunto e vio se reunir com

os Presidentes de Comiss3o e Chefes de Departamento para que possam preparar o Plano

Acad6mico da Unidade para os pr6ximos cinco anos. 5.5. Apresenta;ao do Orgamento de

2023. O Sr Diretor informa que n3o puderam trazer a apresentagao da prestagao de contas

de 2022, pois esb em processo de sistematizagao para apresentagao ao Tribunalde Contas,

assim que estiver pronta a Sra. Gisele trarii Congregagao. A Sra. Gisele Cristina dos Santos

apresenta o Orgamento de 2023 da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto: Orcamento

Anua1.2Q23: nos grupos orcamentirios vigentes (com

finalidades especificas para os gastos): Grupo Dotagao B6sica: R$ 604.467,00; Grupo

Manutengao de Edificios: R$ 163.000,00; Grupo Equipamentos de Seguranga: R$

18.736,00; Grupo Manut. Equip. Informitica: R$ 53.317,00; Grupo Treinamento de

Servidores: R$ 12.498,00; Grupo Adicional de Transporte: R$ 119.489,00; Subtotal: R$

971.507)00; Grupo Servigos Terceirizados(contratos da Unidade vinculados tanto a Reitoria
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quanto a Prefeitura do Campus): R$ 1.158.311,00; Total = R$ 2.129.818,00 (anual). A

destinag3o 6 anual, mas 6 dividida em cotas mensais. Cota mensal dos grupos

orcamentirios vigentes: Grupo Dotagao Bisica: R$ 50.352,10; Grupo Manutengao de

Edificios: R$ 13.577,90; Grupo Equipamentos de Seguranga: R$ 1.560,71; Grupo Manut.

Equip. Informitica: R$ 4.441,31; Grupo Treinamento de Servidores: R$ 1.041,08; Grupo

Despesas com Transportes: R$ 9.953,43; Grupo Servigos Terceirizados: R$ 96.487,31. O

Orgamento acaba sendo executado geralmente at6 novembro por conta do fechamento

do Orgamento pelo Estado. A cota 12/12 geralmente fica prejudicada na execug3o, por isso

precisam antecipar as compras e requisig6es, para conseguirem realizar a tempo.

Comparativo Orcamento 2023 x 2022: OrcamQllto -- 2023 -- 2022 -- Variacio: 85000-Bdsica

- 604.467,00 -- 575.683,00 - 5,00%; 85001-Manutengao de Edificios: 163.000,00 --

118.958,00 -- 37.02%; 85002-Equipamentos de Seguranga: 18.736,00 -- 17.844,00 -- 5,00%;

85003-Manutengao/Rep. Equip. Informitica -- 53.317,00 -- 33.323,00 - 60,00%; 85004-

Treinamento de Servidores -- 12.498,00 -- 8.332,00 - 50,00%; 85259-Transportes

119.489,00 - 85.643,00 - 39,52%; 85031-Atividades de Contrato - 1.158.311,00

1.019.630,00 -- 13,60%; Adequag3o AVCB -- 0,00; 359.432,00 - -100,00%; Total-sem valor

Contratos Terceirizados - 971.507,00 - 839.783,00 - 15,69%; Total-com valor Contratos

Terceirizados -- 2.129.818,00 -- 2.218.845,00 - -4,01%. Em setembro de 2022, a CODAGE

passou uma instrugao is unidades para que fizessem e encaminhassem um levantamento

das necessidades. Na Unidade a demanda maior 6 para manutengao predial, quest6es de

informitica, desenvolvimento de site, equipamentos necess6rios e treinamento de

servidores. Para este ano houve essa alocagao para esse aumento, por6m no total nio hi

uma variagao muito grande, at6 houve um "decr6scimo de 4%" porque o ano passado havia

o Grupo de Adequagao AVCB, que foi tirado esse ano, era para a Unidade adquirir

autorizagao dos Bombeiros, mas ji tinha feito esse processo e esb pronto. Esse Grupo,

com essa destinagao, este ano n3o. A Cota Bisica teve uma variagao de 5%, que foi a

variagao de quase todas as unidades, por isso o aumento em 2023. Economia Orcamentiria

2Q23: R$ 94.383,80(devolvido a Unidade), alocados aos grupos de Manutengao de Edificios
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e Equipamentos de Informitica; R$ 1.610.999,52 -- devolugao referente aos recursos

destinados a projetos especificos de infraestrutura, projetos especiais de obras, que a

Unidade j6 tinha em andamento; Devolugao total: R$ 1.705.383,32. A Faculdade, em 2022,

executou quase 70% do Orgamento. Em 2021 tamb6m houve sobra, essa economia foi

chama de USP Eficiente, no qual gastaram recursos com estagidrios e outros tipos de

pagamentos, n3o s6 empenhos. Pda quest3o do embasamento legal, que 6 a forma que

executam os recursos, para Unidade sempre teve, e isso 6 muito bom, elogiado pelo TCE,

a parte do adiantamento, que 6 um percentual muito baixo, porque utilizam apenas para

despesas que sio extremamente emergenciais e que, por algum motivo, n3o houve tempo

de fazer empenho ordinirio. Se concentra no pregao e nas dispensas. O pregao 6

predominante, 55% da execugao. Este ano tende a crescer um pouco mais porque, desde

o ano passado, o Prof. Nunn junto com as Assist6ncias iniciou o trabalho de planejamento

das demandas. Est3o colocando em pr6tica este ano o planejamento de 2023, ficando mais

efetivo para 2024. E o planejamento das compras no sentido de fazer agrupamento e fazer

menos processos, economizando mais recursos, n3o correndo risco de fracionamento. E

bom iniciarem porque com o advento da nova leide licitag6es, servo obrigados a trabalhar

com planejamentos. Nio poderao executar sem que esteja planejado. Esse planejamento

seri publicado e oficializado. Precisam seguir e iniciar o treino desde este ano.

Provavelmente terio uma elevagao, o que 6 bom para mostrar na Unidade como fazem

esse embasamento, tentando atender a legislagao sem incorrer em nenhum tipo de

fracionamento. gru2Q..Qrc: cio Valor Inicial - Valor Reauisitado: 85000-Bisica --

575.683,00 -- 317.456,83; 85001-Manutengao de Edificios -- 118.958,00 - 100.273,32;

85002-Equipamentos de Seguranga -- 17.844,00 - 6.867,86; 85003-Equipamentos Diversos

de Informitica -- 33.323,00 -- 15.197,20; 85004-Treinamento de Servidores -- 8.332,00 --

4.850,00; 85031-Servigos de Limpeza, Vigilancia e Portarias -- I.019.630,00 -- 1.107.973,15;

85035-Adequagio AVCB -- 359.432,00 -- O; 85052-Programa USP Eficiente 2021 -- 62.475,40

- 29.605,68 -- 85057-Projetos Especiais -- 0 -- 67.566,13; 85086-Programa USP Eficiente

2022 - 491.473,24 -- 106.293,64; 85246-Programa de Bolsas Intercimbio Internacional-- O
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617 - 28.000,00; 85259-Despesas com Transportes -- 85.643,00.-- 67.027,43; 85404-Projetos

Especiais -- Grad -- 0 -- 2.200,00; 85600-Auxilio a Alunos -- 0 -- 4.500,00; Execu(lao

Orgament6ria 2022 -- fonte Tesouro -- 2.772.793,64 -- 1.857.811,24; Valor Requisitado 67%.

Grupo Orc. -- Descricio - Valor Reauisitado: 85000-Bisica - 523.436.80; 85179-Conv6nios

- 244.873,33; 85843-Conv6nio Santander 2018-43857 -- 12.530,47; Execugio Orgament6 ria

2022 -- fonte Receita Pr6pria -- 780.840,60. Unidade -- Tipo Empenho -- Embasamento --

Quantidade 2022 - Valor 2022 - 2022 %: 85-FDRP -- Adiantamento - Adiantamento - 13- -

1.500,30 -- 0,0562; 85-FDRP - Estimativa - Auxilio Professor Visitante - 34 -- 24.859,88 -

0,9311; 85-FDRP -- Estimativa -- Auxilio Financeiro Aluno -- 42 - 51.556,12 - 1,931; 85-FDRP

- Estimativa - Bolsistas - 1 - 2.200,00 - 0,0824; 85-FDRP - Estimativa - Digria - 59 -

340.315,47 - 12,7465; 85-FDRP - Estimativa - Dispensa - 3 -37.841,21- 1,4173; 85-FDRP

- Estimativa -- Dispensa-Engenharia - I -- l0.400,00 - 0,3895; 85-FDRP - Estimativa --

Gratificagao-Conv6nios - 23 - 244.873,33 - 9,1717; 85-FDRP - Estimativa - Inexigibilidade

at6 176.000 - 2 - 10.743,76 - 0,4024; 85-FDRP - Estimativa - INSS - 4 - 1.039,14 - 0,0389;

85-FDRP - Estimativa - Monitores - 1 - 1.080,00 - 0,0405; 85-FDRP - Estimativa -

Pagamento Honor.-externos - 1 - 763,98 - 0,0286 - 85-FDRP - Estimativa - PRCEU-

Proj.Inclusao Social - 3 - 67.566,13 - 2,5307; 85-FDRP - Estimativa - Pregao -- 29 -

1.462.549,74 -- 54,7796; 85-FDRP -- Estimativa -- Progr. Int. Internac.-Grad - 1 - 28.000,00 -

1,0487; 85-FDRP -- Estimativa -- Regime de Quilometragem -- 3 - 1.200,00 -- 0,0449; 85-

FDRP - Estimativa -- Registro de Pregos-Compra Ata -- 4. -- 44.825,00 -- 1,6789; 85-FDRP-

Ordindrio -- Auxilio Financeiro Aluno -- 4 -- 9.793,21 -- 0,3668; 85-FDRP -- Ordin6rio --

Dispensa Engenharia -- ]. -- 3.190,00 -- O,1195; 85-F.DRP -- Ordin6rio -- Dispensa 'Compra

Direta ' -- 195 -- 321.149,99 -- 12,0286; 85-FDRP -- Ordinirio -- Pagamento Honor. -- externos

- 8 -- 4.431,77 -- O,166. Coloca-se a disposigao para eventuais dOvidas. Informa que neste

quadro n3o tem as receitas pr6prias da Unidade. O Sr Diretor diz que as receitas pr6prias

6 uma informagao relevante, precisam complementar para que possam discutir quando

tiver os gastos referentes a 2022, para verem a importancia dos curses de especializagao

nas finangas da FDRP. ll. ORDEM DO DIA. REFERENDAR. 1. Credenciamento CERT. I.I.
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Processo 2018.1.510.89.0 - Gabriel Loretto Lochagin. Solicitagao de credenciamento junto

a Comissio Especial de Regimes de Trabalho - CERT, apresentada pelo Prof. Dr. Gabriel

Loretta Lochagin. Aprovagao do Conselho do Departamento de Direito POblico, com base

no parecer favorivel do Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishioka, em 08/03/2023. Aprovagao

"ad referendum" da Congregagio, com base no parecer favorivel da relatora Profa. Dra.

Flavia Trentini, em 29/03/2023. CQlpwgdQ em di$uu$$iQ VQtgwiQ: Q de$PgUlIQ dQ PiretQr:

de 29/03/2023. que Qprovou "ad referendum". com base no parecer favorivel da Profa.

Dra. Flavin Trentini, o pedido de credenciamento iunto a Comissio Especialde Regimes de

Trabalho - CERT. apresentado belo Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin. 6 referendado por

unanimidade dos presentes (doze membros). 1.2. Processo 2009.1.183.89.0 -- Maria

Hemilia Fonseca. Solicitag3o de credenciamento junto a Comissio Especial de Regimes de

Trabalho - CERT, apresentada pda Profa. Dra. Maria Hemilia Fonseca. Aprovag3o "ad

referendum" do Conselho do Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, com

base no parecer favorivel da Profa. Dra. Cynthia Soares Carneiro, em 16/03/2023.

Aprovagao "ad referendum" da Congregagao, com base no parecer favor6vel da relatora

Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran, em 29/03/2023. Colocado em discuss3o e votac3o,

o despacho do Diretor, de 29/03/2023. que aprovou "ad referendum". com base no

Parecer favorivel da Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran. o pedido de credenciamento

iunto a Comissio Especial de Regimes de Trabalho - CERT. apresentado pda Profa. Dra.

Maria Hemilia Fonseca. 6 referendado por unanimidadeJQS presentes (doze membros).

APROVAR. 2. Relat6rio de Atividades Simultineas. 2.1. Processo 2023.5.41.89.2 --

Departamento de Direito Privado e de Processo Civil. Relat6rio de atividades simultaneas,

referente a 2022, apresentado pelo Departamento de Direito Privado e de Processo Civil.

Aprovagao do Conselho do Departamento de Direito Privado e de Processo Civil em

03/03/2023. Parecer do relator pda Congrega(lao, Prof. Dr. RauIMiguel Freitas de Oliveira,

favorivel a aprovagao do relat6rio, em 23/03/2023. Colocado em discuss3o e votac3o, o

}arecer do relator Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira Consoletti. favor6vel a

aprovac3o do relat6rio de atividades simultineas do Deoartamento de Direito Privado e de
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Processo Civil -- 2022. 6 aprovado por unanimidade dos presentes (doze membros). 2.2.

Processo 2023.5.34.89.6 -- Departamento de Direito Pdblico. Relat6rio de atividades

simultaneas, referente a 2022, apresentado pelo Departamento de Direito P6blico.

Aprovagao "ad referendum" do Conselho do Departamento de Direito POblico em

23/02/2023. Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Alessandro Hirata, favorivel a

aprovag3o do relat6rio, em l0/04/2023. Colocado em discussio e votacio. o parecer do

relator Prof. Dr. Alessandro Hirata. favorivel a aprovacao do relat6rio de Btividades

simultineas do Departamento de Direito P6blico -- 2022, 6 aprovado por unanimidade dos

Dresentes (doze membros). 2.3. Processo 2023.5.36.89.9 -- Departamento de Filosofia do

Direito e Disciplinas Bisicas. Relat6rio de atividades simultaneas, referente a 2022,

apresentado pele Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bisicas. Ap.rova(lao do

Conselho do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bisicas em 27/02/2023.

Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes,

favorivel a aprovagao do relat6rio, em 29/03/2023. Colocado em discussio e votacio. o

parecer do relator Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes. favorivel a aprovacio

do relat6rio de atividades simultineas do Departamento de Filosofia do Direito e

Disciplinas Bisicas-- 2022. 6 aprovado por unanimidade dos presentes (doze membros). 3.

Relat6rio de Gest5o da CoC. 3.1. Processo 2022.5.159.89.2 - Faculdade de Direito de

Ribeirio Preto. Relat6rio de atividades de gestao da Comissio Coordenadora do Curse,

referente ao periodo de 13/05/2021 a 16/10/2021. Resolugao CoG nQ 5500/09. Aprovagao

da Comiss3o de Graduagao em 19/08/2022. Parecer do.relator pda Congregagao, Prof. Dr.

Sebasti3o Sergio da Silveira, favor6vel a aprovagao do relat6rio, em 24/02/2023. felesade

em discuss3o e votacio. o parecer do relator Prof. Dr. Sebastiio Sergio da Silveira, favorgvel

a aprovacio do relat6rio de atividades de gestio da Comissio Coordenadora do Curse.

referente ao periodo de 13/05/2021 a 16/10/2021. 6 aprovado por unanimidade dos
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Oliveira Bianco, Assistente T6cnica Acad6mica, lavreie digiteiesta Ata, que seri examinada

pelos Senhores Conselheiros presentes a sessio em que for discutida e aprovada, e por

mim assinada. Ribeirio Preto, quatorze de abrilde dois mile vinte e tr6s.
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